
Zadanie 1: 

 
 

Napisz program w języku FBD lub LD, który spowoduje, że w powyższym układzie lampka H1 włączy 

się po spełnieniu warunku: 𝑆1 ∩ 𝑆2̅̅ ̅ ∩ 𝐵1̅̅ ̅̅ ∩ 𝐵2. Lampka może wyłączyć się dopiero po naciśnięciu 

przycisku S2. 

UWAGA: negacja w warunku włączenia oznacza, że dany przycisk (czujnik) nie może być naciśnięty 

(wzbudzony), a nie, że w programie sygnał z danego przycisku lub czujnika należy koniecznie 

zanegować! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zadanie 2: 

 

Narysuj schemat układu pneumatycznego do zadania: 2019/01/01 – urządzenie mechatroniczne z dwoma 

siłownikami. Wszelkie niezbędne do tego informacje zawarte są w poniższych tabelach, pochodzących  

z wymienionego zadania. Proszę nie zapomnieć o zaznaczeniu na schemacie położenia łączników krańcowych  

i czujników położenia tłoka. 

 

 
 

 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1DNZs24LhSZqw4j14c5X4tcaWiaIecMOf/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1DNZs24LhSZqw4j14c5X4tcaWiaIecMOf/view?usp=sharing


 


